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BESLUTNINGSREFERAT 

 

Beslutningsreferat af ekskursionen i Færd

selssikkerhedskommissionen den 7. februar 

2024 til FDM Sjællandsringen 

-

I ekskursionen deltog:  

Kenneth Fredslund Petersen, MF for Danmarksdemokraterne  

Kenneth Øhrberg Krag, direktør for Cyklistforbundet  

Marianne Foldberg Steffensen, afdelingsleder i Vejdirektoratet 

Rikke Rysgaard, formand for Havarikommissionen for Vejtrafik

ulykker (HVU) 

Harry Lahrmann, lektor ved Aalborg Universitet 

Mogens Kjærgaard Møller, administrerende direktør for Rådet for 

Sikker Trafik  

Jesper Søndergaard Hemmingsen, chefkonsulent i Rådet for Sikker 

Trafik 

Kasper Bruun Graversen, kontorchef i Færdselsstyrelsen 

Frank Schack Rasmussen, bilsagkyndig i Færdselsstyrelsen 

Dan Damgaard, chefkonsulent i Færdselsstyrelsen 

Benny Nymark Andersen, Arbejdsmiljøkonsulent i 3F 

Bent Grue, landsformand for Dansk Kørelærer-Union  

Finn Bjerremand, teknisk konsulent i DTL – Danske Vognmænd  

Dennis Lange, chefkonsulent i FDM 

Torben Lund Kudsk, afdelingschef i FDM  

Søren W. Rasmussen, bilteknisk redaktør for FDM  

Karsten Lemche, indholdsredaktør for FDM  

Søren Holten Jacobsen, chefinstruktør i FDM  

Thomas Møller Sørensen, branchedirektør for DI Bilbranchen 

Oliver Cipek Jørgensen, fuldmægtig i Køretøjskontoret, Transport

ministeriet  

Martin Hein, pressechef i Transportministeriet  

Formandskab og sekretariatet:  

Formand Niels Flemming Hansen, MF for Konservative  

Næstformand Thomas Jensen, MF for Socialdemokratiet  

Lisa Pontoppidan Chahil, kontorchef i Færdselskontoret, Trans

portministeriet  

-

-

 

 

-
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Josephine Hjortshøj Nørremark, fuldmægtig i Færdselskontoret, 

Transportministeriet 

Mathilde Colbjørn Holst, stud.jur. i Færdselskontoret, Transport

ministeriet (referent) 

-

 

1. Velkomst v/formandskabet 

Niels Flemming Hansen bød velkommen og takkede FDM for af

holdelse af ekskursionen og takkede øvrige medlemmer af kommis

sionen for deres bidrag.  

-

-

 

2. Introduktion til FDM Sjællandsringen og sikkerheds

udstyr v/FDM og Færdselsstyrelsen 

-

• Introduktion til FDM Sjællandsringen v/FDM  

FDM holdt oplæg om sikkerhedsudstyr i biler og uddybede pro

grammet for ekskursionen.  

-

• Introduktion til sikkerhedsudstyr, herunder kort om de 

lovgivningsmæssige rammer v/Færdselsstyrelsen 

Færdselsstyrelsen holdt oplæg om de lovgivningsmæssige rammer 

for sikkerhedsudstyr i biler.  

Efterfølgende havde kommissionen en drøftelse af sikkerhedsud

styr og kravene hertil.  

-

 

3. Afprøvning af sikkerhedsudstyr 

Kommissionen afprøvede følgende sikkerhedssystemer i bilerne på 

FDM Sjællandsringen:  

- Bakdetektion  

- Avanceret nødbremsesystem (AEBS) 

- Nødsystem til vognbaneassistance (ELSK) 

- Intelligent farttilpasningssystem (ISA) 

 

4. Oplæg  

1. Avancerede førerassistentsystemer (ADAS) v/Rikke Rys

gaard, formand for Havarikommissionen for Vejtrafikulyk

ker 

-

-
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Havarikommissionen for Vejtrafikulykker holdt oplæg om avance

rede førerassistentsystemer (ADAS).  

Herpå havde kommissionen en drøftelse om samspillet mellem 

færdselsulykker og sikkerhedsudstyr.  

-

 

2. FDM’s og øvrige mobilitetsklubbers perspektiv på proble

merne med avancerede førerassistentsystemer (ADAS) 

v/Torben Lund Kudsk, afdelingsleder hos FDM  

-

FDM holdt oplæg om udfordringerne med avancerede førerassi

stentsystemer.  

Niels Flemming Hansen bemærkede, at formandskabet ville stille 

spørgsmål til transportministeren om det digitale vejkort.  

-

 

3. Sikkerhedssystemer og uopmærksomhed v/Jesper Sønder

gaard Hemmingsen, chefkonsulent hos Rådet for Sikker 

Trafik  

-

Rådet for Sikker Trafik holdt oplæg om sikkerhedssystemers ind

virkning på uopmærksomhed i trafikken.  

-

 

4. Bilbranchens perspektiv på salg af biler med sikkerhedsud

styr v/Thomas Møller Sørensen, branchedirektør hos DI 

Bilbranchen 

-

DI Bilbranchen holdt oplæg om bilbranchens perspektiv på salg af 

biler med sikkerhedsudstyr.  

Herefter drøftede kommissionen afgifter på området for privatbi

lisme.  

-

5. Afrunding og opsamling på dagen v/formandskabet 

Niels Flemming Hansen takkede for en god ekskursion og takkede 

arrangørerne.  

Niels Flemming Hansen bemærkede, at sekretariatet arbejdede på 

afholdelsen af en ekskursion i efteråret 2024, som forventedes at 

finde sted onsdag den 4. september 2024. Formandskabet håbede 

på størst mulig deltagelse.  
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Niels Flemming Hansen oplyste, at det 97. møde i Færdselssikker

hedskommissionen ville blive afholdt den 10. april 2024 kl. 10-12.  

-
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